
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2015年4月高等教育自学考试

电工原理试题
课程代码:02269

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共20小题,每小题2分,共40分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.理想电流源输出恒定的电流,其输出端电压

A.恒定不变 B.等于零

C.由内电阻决定 D.由外电阻决定

2.基尔霍夫定律与

A.电网络结构有关,与元件性质无关 B.电网络结构无关,与元件特性有关

C.仅适用于线性电路中 D.在特定条件下才能使用

3.若流过4H 电感元件的电流i(t)=2t,则在t=1s时储能为

A.4J B.8J

C.16J D.12J

4.电路如题4图所示,求受控源吸收的功率P=

题4图

A.2W

B.3W

C.4W

D.5W
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5.在题5图所示分压器电路中,电压U、电阻R及R1 已知,RL 可调,当RL 变小时,则电流I及

题5图

电压U0 的变化是

A.I变大,U0 变大

B.I变大,U0 变小

C.I变小,U0 变小

D.I变小,U0 变大

6.节点法中的互电导是

A.正值 B.可正可负

C.负值 D.随参考节点的变化而变化

7.某电路的等效导纳为Y=(0.12+j0.165)S,则它的等效阻抗Z=

A.(8.33+j6.25)Ω B.(6.25+j8.33)Ω

C.(3+j4)Ω D.(3-j4)Ω

8.已知电压u(t)=5sin(6πt+10°)V,电流i(t)=5cos(6πt-15°)A,其电压与电流的相位差是

A.i超前u65° B.u超前i65° C.u超前i25° D.i超前u25°

9.一只额定值220V,60W白炽灯接于电压为u=220sin(314t+60°)V的电源上工作,消耗的平

均功率

A.大于60W B.小于60W C.等于60W D.随时间变化

10.在RLC 串联电路中,当发生谐振时

A.电路的阻抗最大 B.电路的电流最大

C.电路的感抗大于容抗 D.电路中电感电压大于电容电压

题11图

11.题11图中,L1=L2=M,R1=R2,则a、b端输入阻抗为

A.jωM -R1

2 B.-jωM +R1

2

C.-jωM -R1

2 D.jωM +R1

2

12.三相四线制交流电路中的中线作用是

A.保证三相负载对称 B.保证三相电压对称

C.保证三相电流对称 D.保证三相功率对称

13.对称三相负载作Y 联接时,已知相电压U
·

B =10 V,则线电压U
·

AB =

A.103 V B.10 V

C.103 V D.103 V
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14.非正弦周期电路的电流有效值为

A.∑
¥

k=0
Ik B.1T∫

T

0
|i(t)|dt

C.I0+∑
¥

k=1
Imsin(kωt+φk) D.I20+∑

¥

k=1
I2k

15.在进行非正弦周期电流电路计算时,对于直流分量单独作用下的电容元件、电感元件可按

   进行等效。

A.电容开路,电感短路 B.电容与电感都相当于短路状态

C.电容短路,电感开路 D.电容与电感都相当于开路状态

16.线性动态电路的全响应可以分解为

A.稳态响应+暂态响应 B.直流分量+正弦分量

C.强制分量+零状态分量 D.强制响应+稳态响应

题17图

17.题17图所示二阶电路中,t=0时开关S打开,在t>0时

电路的性质属于

A.等幅振荡

B.临界情况

C.振荡衰减

D.非振荡衰减

题18图

18.电路如题18图所示,t<0时电路已稳定,t>0

时S闭合,则uC(0+)=

A.6V

B.4V

C.2V

D.0V

19.交流电磁铁接有效值不变的正弦电压源时,改变气隙大小。吸合过程中的平均吸引力

A.基本不变 B.变小 C.变大 D.不确定

20.一个匝数为100的铁芯线圈,接到电压为220V,频率为50HZ的交流电源上,则主磁通的最

大值为

A.4.4×10-2Wb B.0.7×10-2Wb

C.9.91×10-3Wb D.0.195Wb
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非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

21.电容值分别为6μF 和3μF 的两个电容元件并联,其等效电容为   μF。

22.若电阻R1=3Ω和R2=9Ω并联,当并联电路端口总电流I=6A时,电阻R1 中的电流大小

为   A。

23.已知一线性无源二端网络的总复导纳Y=(5+j10)S,在有效值为105V的正弦交流电压

作用下,流过的电流有效值是   A。

24.理想变压器除了变压、变流作用外,还有   作用。

25.对称三相电路中,负载电阻R=2Ω,作Δ联接,已知负载的线电流为103A,则三相负载吸

收的有功功率为   W。

26.三个具有不同频率的正弦电压u1、u2、u3的有效值分别为U1、U2、U3,则u1+u2+u3的有效

值为   。

27.周期函数为偶函数时,它的波形对称于   。

28.动态电路中初始状态为零,仅由外加电源激励产生的响应称为   响应。

29.RC 充电电路时间常数τ越大,则电路达到稳态的速度   。

30.铁磁物质反复磁化,所得近似对称于原点的闭合曲线,叫做   。

三、简单计算题(本大题共6小题,每小题5分,共30分)

应有简要计算过程,无计算过程仅有结果无分。

31.求题31图所示电路中a点电位及b点电位。

题31图
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32.将题32图化为最简单的形式。

题32图

33.正弦稳态电路如题33图所示,I
·

C =4 A,试求电流表A和电压表V的读数。

题33图

34.已知题34图所示对称Y-Δ连接的每相阻抗模|Z|=100Ω,cosφ=0.8(滞后),电源的线电

压UL =380V,求三相电路相电流和线电流的大小及功率。

题34图

35.题35图所示电路中,uS =(10+52sint)V,求i(t)。

题35图
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36.如题36图所示电路,已知i1=(2-e-t)A(t>0)。求t>0时的电流i(t)。

题36图

四、计算题(本大题共3小题,第37小题6分,第38、39每小题7分,共20分)。

应有计算过程,按计算关键步骤给分,仅有计算结果无计算步骤、过程无分。

37.用叠加原理求题37图所示电路的电压U。

题37图

38.题38图所示无源单口网络的输入电压和电流分别为u=220cos(314t)V,i=5cos(314t-30°)A,

(1)求单口网络的等效阻抗Z;(2)求单口网络的有功功率、无功功率。

题38图

39.题39图所示电路原已稳定,t=0时,开关S打开,试求零输入响应uC(t)及iC(t)。

题39图
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